

出生3天就被怪病缠上,脐带血移植让他重获新生 手术后,宝宝血液的“性别”变了

在东南大学附属中大医院血液科,十个月大的小病人洋洋(化名)要出院了。在洋洋出生仅3天的时候,就被病魔缠上了,孩子得的是100多万人中才可能有一人的罕见病——WAS综合征,通过脐带血移植手术获得了新生,这是江苏省首例、也是全国最小的运用脐带血成功治疗WAS综合征的小患儿。移植了脐带血之后,洋洋血型变了,血液的“性别”也变了,这是怎么回事?

通讯员 刘敏 程守勤 现代快报记者 安莹

出生3天 病魔便缠上了他

孩子出生3天后,大人就发现大便带有血丝,皮肤出现血点等症状。在当地儿童医院检查发现,孩子血小板极低,经过相关治疗后,症状得到改善。然而没好几天,又反复出现大便带血、皮肤瘀点瘀斑等症状,而且出血量明显增加,在腋下、臀部还出现了湿疹。

经过染色体以及相关检查,证实孩子竟然患的是一种罕见病“WAS综合征”。一家人还来不及与亲朋好友分享孩子出生的喜悦,便遭遇晴天霹雳。2015年9月,小家伙的病情还是没有得到控制,咳嗽、血尿甚至咯血,这些症状着实让洋洋父母的心揪得更紧了。“孩子前后治病花了大约40万,为了给他治病,我把工作辞了,房子卖了。”洋洋的爸爸说。

听说脐带血可以治疗孩子的病,孩子的家人慕名找到了中大医院血液科主任丁家华。丁家华介绍说,WAS综合征,也称为湿疹血小板减少伴免疫缺陷综合征,为一种X染色体连锁隐性遗传免疫缺陷病,发病率小于100万分之一,若不及时治疗,患儿或因感染、严重出血、恶性肿瘤等而致命。



脐带血移植让孩子重获新生 医院供图

脐带血把他从鬼门关拽回来

脐带血是让洋洋重获新生的有效途径。丁家华主任迅速联系全国的五六家脐血库展开“地毯式”搜索,一天后在北京脐血库找到了一份5个位点相合的脐带血,完全符合移植手术条件。2015年11月16日上午,这份脐带血带着所有人的希望输入到孩子体内。

上周末,洋洋终于出院。如今,孩子的各项指标都正常了,体重也涨到了16斤。原先经常哭闹的他,如今也是个“安静美男子”,可以安安静静睡一下午!据丁主任介绍,孩子后续还需要进行一些抗感染、抗排异的相关治疗。

移植后,洋洋的血型O型变成了B型,血液的“性别”也变了,由男孩变成了女孩,这是怎

么回事?“移植脐带血,实际上也是一种器官移植,患者移植的是造血器官。”丁家华主任告诉记者,在移植脐带血之后,等于是替换了洋洋的造血系统,新造出来的血液细胞会逐渐把原本的细胞替换掉。丁家华说,洋洋是个男孩,而脐带血的提供者是个女孩,移植后一个多月第一次测试,洋洋血液中替换掉86%,第二次测试替换掉97.6%,第三次就达到了100%,移植完全成功。

“洋洋的血液细胞是XX,而其他身体细胞的染色体类型都是XY,可以说是一个男孩的身体里流着女孩的血。”丁家华说,不过这仅仅是血液的基因型不一样而已,功能还是相同的,对洋洋平时的生活不会有任何影响,也不会影响到洋洋的性格。

这个姑娘赢得一片点赞

冰天雪地,她还坚持去博物馆做义务讲解员



郑夏在江宁织造博物馆做志愿者 官微截图

快报讯(记者 俞月花)眼下,很多大学已经放寒假,但还有一些学生不畏严寒,留下来做志愿者。上周末,在极寒天气里,河海大学大一女生郑夏还坚持到江宁织造博物馆为观众做志愿讲解员。博物馆的工作人员随手将她的工作照拍下来传到官微上,迅速引来一片点赞。

1995年出生的郑夏,老家在广东,目前在河海大学外国语学院读大一。郑夏说,志愿者

都是排班的,排到哪一天,就算刮风下雨也要去。1月24日下午,正好排到郑夏值班。那天外面大概有零下10度左右。风很大,刮在脸上像刀刮一样疼。她还是坚持从河海江宁校区坐机场线再转三号线来到博物馆。

在博物馆做志愿者没有报酬。但小姑娘说,这一点没关系,“我以前是个很腼腆的人,但跟游客交流后,觉得心里很开心。”她还说,她想做满大学四年。

水管上冻爆裂 居民楼成了“水晶宫”



台阶上也结冰了 现代快报记者 丁晟摄

快报讯(记者 丁晟)前两天的极寒天气,冻坏了不少人家的水表和水管。在浦口区幸福美地花园24栋,几乎每层楼都出现了水管爆裂的现象。水管爆裂导致24栋整栋楼停水,4部电梯全部停用。居民可就遭罪了。

昨天,记者来到了幸福美地花园24栋。业主黄先生说,从1月24日凌晨4点开始,就听到水管爆裂的声音。楼道里全是积水,一直到深夜,楼道里时不时有水管爆裂。整个楼的走廊和楼梯上都结了厚厚一层冰。4部电梯也因为渗水烧坏了电路板全部停用了。

记者看到,整个24栋的居

民楼朝北是敞开式的公共走廊,走廊的旁边就是管道井,记者打开管道井的小门看到,水表都是裸露在外的,很多都被冻住。

业主黄先生告诉记者,24栋共有384户人家,居民至少有800人,而且有很多都是老人小孩和孕妇。没有水、没有电梯,住在高层的居民下楼一趟都变得很困难。不时爆裂的水管让24栋成了“水晶宫”满地都是积水和冰块。这几天,在楼道滑倒的人非常多。

截至记者发稿时,24栋的总水阀已经关闭,楼道里的积水积冰已基本清理干净,一部电梯也已恢复了正常。

追尾后,竟持刀威胁不许报警

虽然留下身份证和联系方式,交警最终仍认定属肇事逃逸

肇事,这位司机居然拿出刀子威胁对方车主不准报警。对方车主以为肯定得不到赔偿了,结果这位司机却留下了自己的身份证和联系方式。最终,南京江宁交警联系上了肇事司机,对他的行为定性为肇事逃逸。

通讯员 姜飞 现代快报记者 陶维洲

1月19日早晨5点左右,南京江宁交警大队东山中队接到乔某报警,称凌晨3点半左右,自己开车在金箔路等红灯时被撞,然后对方竟然掏出匕首威胁自己不许报警,最后驾车逃逸。民警赶到现场后,乔某与车主李某交给民警一张身份证和一个电话号码,称对方在威胁自己不要报警后,又说明天再商议处理事故,留下联系方式和身份证就走了。

原来,乔某当天驾驶朋友的雷克萨斯车行驶至金箔路红绿灯处,正在等红灯时,被后面一辆雪佛兰撞出十多米。车子停下后,乔某赶紧下车查看,而对方车上也下来了两个人。开车的是

个瘦子,副驾驶上下来的是个胖子,两人情绪比较激动。乔某闻到很浓的酒味,就问开车的瘦子是不是喝酒了。没想到,两人大声呵斥:“喝了酒了又怎样,关你什么事?”

乔某说着就拿出手机,准备拨打电话,结果被胖子一把打掉,不让他报警。乔某表示自己打给车主,这时胖子才将手机还给了乔某。不一会,车主李某赶到现场,看了车子被撞情况后表示,修车费用不低,当即表示要报警。结果刚拿出手机,又被胖子一把夺过摔到地上。还抓着李某的衣领吼道:“说了几遍了不准报警!”随后就是一拳。李某气不过,当即还手,双方厮打起来。这时,瘦子突然从身上拔出一把匕首,指

向乔某和李某。乔某和李某看到匕首都吓坏了,赶紧说:“都是小事,何必闹成这样。”

在乔某的一番好言相劝下,肇事车上的两人平静了下来。瘦子竟然掏出身份证给了乔某,然后留下了电话号码,说他们有事要先走,明天再处理这个事。

根据乔某提供的信息,民警当天白天便联系上了瘦子赵某。接到交警队的电话,赵某还直呼对方言而无信。到了交警中队后,赵某对于肇事一事供认不讳,并表示主要是自己和朋友确实有事,车上的朋友又喝了酒把事情闹大了。但不管赵某怎么解释,警方对于其行为最终认定为肇事逃逸,对其处以驾照记12分以及2000元罚款的处罚。